
Хроника

Сукоб Израела и Хамаса – 204. дан. Израел је одговорио на предлог Хамаса о прекиду
ватре, после преговора који су, наводе посредници, добили "нови замах". Виоски
званичник Хамаса је за либанске медије истакао да су мале шансе да понуда буде
прихваћена ако не буде амандмана. Председник САД Џозеф Бајден тврди да се неће
смирити док се из хамасовог заробљеништва не пусте сви таоци. Хезболах претњама
одговара на претње Израела за нове тензије на Блиском истоку, док су ИДФ гађале
мете широм Газе – погинуло је најмање 15 цивила.

  

  

ИДФ: Гађали смо положаје Хезболаха

  

Израелска војска саопштила је да су погодили су положаје Хезболаха у јужном Либану. 

  

Удар долази неколико сати после испаљивања неколико противтенковских пројектила
из правца Либана и након што је, како се наводи, сумњива ваздушна мета пресретнута
на северу земље, после испаљивања неколико противтенковских пројектила из правца
Либана.
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Хути тврде да су оборили амерички дрон, објављен видео као доказ

  

Јеменски Хути тврде да су оборили амерички борбени дрон и објавили видео-снимке на
којима се виде делови беспилотне летелице.

  

Хути тврде да су дрон оборили ракетом земља-ваздух, што је део нове серије напада
побуњеника ове недеље, након релативног затишја, услед рата између Израела и
Хамаса у Појасу Газе.

  

Званичници Пентагона, Централне команде Сједињених Држава и Ратног
ваздухопловства САД нису коментарисали саопштење Хута, али је Си-Би-Ес њуз навео
коментар неименованог америчког званичника који је потврдио да се дрон срушио у
Јемену.

  

Видео-снимак који су објавили Хути укључује лансирање пројектила који циља дрон, а у
позадини се чује мушкарац који рецитује слоган ове групе након што је летелица
погођена: ''Бог је највећи, смрт Америци, смрт Израелу, проклињемо Јевреје, победа
ислама".

  

Хамас: Мале шансе да прихватимо израелски одговор на наш предлог

  

Високи званичник Хамаса рекао је за либанске медије које подржава Хезболах да су
мале шансе да организација прихвати израелски одговор на њихов предлог за прекид
ватре, уколико у њему не буде "фундаменталних амандмана".

  

"Нови предлог не одражава суштинску промену израелске позиције. Не даје јасне
одговоре на питање повлачења из Газе и потпуног прекида ватре", каже званичник, не
износећи детаље о предлогу.
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Погинуло седморо палестинских цивила у Рафи, настављају се напади ИДФ-а

  

Најмање седморо палестинских цивила је погинуло, а више особа је повређено, у
изралеским ваздушним ударима на Рафу, пренела је палестинска новинска агенција Ва
фа .

  

Хамас објавио нови видео снимак на којем таоци моле за помоћ

  

Хамас је објавио видео снимке на којима су приказани нови таоци Кит Сигел (64) и Омри
Миран (46). 

  

Двојица талаца су потврдила свој идентитет и у снимку су истакли да се надају договору
који би их ослободио, као и друге људе у заточеништву у Појасу Газе. 

  

Миран на снимку поручује да је у зорбљеништву провео 202 дана, док Сигел помиње и
јеврејски празник Пасха, што указује да су материјали недавно снимљени. 

  

Сигел је амерички држављанин, а заробљен је са својом женом у кибуцу Кфар Аза 7.
октобра. Његова супруга, Авива Сигел, пуштена је током новембарске размене талаца и
палестинских заробљеника у израелским затворима.

  

Борци Хамаса су Мирана заробили током напада 7. октобра у кибуцу Нир Оз.

  

Девојчица у Рафи преминула због екстремне врућине

  

Једна девојчица je преминула од екстремне врућине у Рафи, јер растуће температуре
погоршавају санитарну кризу за више од 1,7 милиона интерно расељених лица којима
недостаје адекватно склониште и основне ствари, саопштено је из Канцеларија
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Уједињених нација за координацију хуманитарних послова (OCHA) усред све веће
забринутости за услове људи који живе у Гази.

  

Троје погинулих у централној Гази

  

Најмање троје цивила је погинуло, а више их је повређено, у израелским ударима на
избеглички камп Нусеират у централном делу Појаса Газе, пренела је палестинска
новинска агенција Вафа.

  

Фокус форума у Саудијској Арабији ситуација у Гази, присуствоваће и Блинкен

  

Државни секретар Сједињених Држава Ентони Блинкен придружиће се Светском
економском форуму (WЕF), на којем ће светске дипломате разговорати о ситуацији у
Појасу Газе. 

  

На форму би требало да се нађу и палестински председник Махмоуд Абас, те премијери
Катара, Јордана, Египта и Ирака.

  

Тема разговара биће и преговори Израела и Хамаса о прекиду ватре који су, како се
истиче, добили "нови замах".

  

Претње Хезболаха и Израела за нове тензије на Блиском истоку

  

Заменик генералног секретара Хезболаха Наим Касем каже да рат у пуној мери између
Израела и Хезболаха, а посредно и Либана, неће Израелце са севера земље вратити
кући него ће их заувек отерати са тог подручја.

  

"Галант (израелски министар одбране Јоав) нам прети да ће, ако не зауставимо нападе,
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ударити на Либан како би вратио становнике севера њиховим домовима. А ја му кажем
да ће вероватно, једном за свагда,  ционисти на северним окупираним територијама
отићи из тих крајева", рекао је Касем, алудирајући на области у северном Израелу на
које Либан полаже право.

  

Бајден: Нећу се смирити док сваки талац не буде ослобођен из Газе

  

Председник Сједињених Држава Џозеф Бајден тврди да се "неће смирити" све док
сваки талац у хамасовом заробљеништву не буде ослобођен

  

"Имају моју реч. И њихове породице имају моју реч", истакао је Бајден.

  

Хезболах потврдио смрт двојице бораца на југу Либана

  

Хезболах је потврдио да су два борца организације погинула у израелском нападу у
јужном Либану на градове Кафр Шуба и Шеба.

  

Либански медији преносе да су израелски удари на јужна либанска села интезивирани.

  

Настављају се пропалестински протести на амерчким универзитетима

  

Студенти који протестују због рата између Израела и Хамаса на универзитетима широм
Сједињених Држава обећали су да ће наставити своје демонстрације, а наставно
особље осудило је председнике универзитета који су позвали полицију да склоне
демонстранте из кампуса.

  

Док Универзитет Колумбија наставља преговоре са пропалестинским демонстрантима,
универзитетско веће је у петак усвојило резолуцију којом је формирана радна група за
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испитивање руководства администрације, а која је прошле недеље позвала полицију да
склоне студенте, што је резултирало сукобом и више од 100 хапшења.

  

Полиција је раније у току дана почела да чисти протесте у кампусу Универзитета
Нортистерн у Бостону.

  

Универзитет је саопштио да су демонстрације, које су почеле пре два дана,
"инфилтриране од стране професионалних организатора" без икакве припадности
школи, а да су на протестима коришћене антисемитске увреде, укључујући и ''Убиј
Јевреје".

  

Одлуке да се позове полиција, које су довеле до стотина хапшења широм земље, навеле
су чланове наставног особља на универзитетима у Калифорнији, Џорџији и Тексасу да
иницирају или изгласају неповерење свом руководству. 

  

Пропалестински протести одржавају се и у Паризу, Лондону, Гетеборгу. 

  

ИДФ: Током протеклог дана извршени удари на око 25 циљева у Гази

  

Израелска војска (ИДФ) саопштила је да наставља борбе са оперативцима Хамаса у
Појасу Газе, као и да је њено ваздухопловство током протеклог дана извело ударе на
око 25 циљева у Појасу Газе.

  

Наводе да су трупе на терену елиминисале борце и инфраструктуру Хамаса у јужном
делу Кан Јуниса и централној Гази.

  

Према ИДФ-у, мете су укључивале ракетне бацаче, зграде у којима су били окупљени
наоружани људи, складишта оружја, подземне локације и другу инфраструктуру.
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Осморо деце међу жртвама најновијих напада на Рафу и Нусеират

  

Осморо деце погинуло је у ноћним израелским ваздушним нападима на Рафу и камп
Нусеират.

  

Тиме је број страдале деце порастао на више од 14.500 деце, што представља око 42
одсто свих убијених у Појасу Газе.

  

Број страдалих Палестинаца порастао на 34.388

  

Најмање 34.388 Палестинаца је убијено, а 77.437 њих повређено у израелској војној
офанзиви на Газу од 7. октобра, саопштило је Министарство здравља у Гази.

  

У протекла 24 сата убијена су 32, а повређено 69 Палестинаца, наводи Министарство. 

  

Рације израелских снага широм Западне обале, ухапшено 20 Палестинаца

  

Најмање 20 особа ухапшено је у израелским рацијама широм окупиране Западне обале,
саопштило је Палестинско друштво затвореника.

  

Међу ухапшенима су и деца и бивши затвореници.

  

Хапшења су се догодила током више рација у Рамали, Хеброну, Наблусу, Тулкарему,
Џенину и Јерусалиму, наводи новинска агенција Вафа.

  

Од 7. октобра широм Западне обале ухапшено је 8.480 Палестинаца.
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Палестински медији: Израелске снаге пуцале на рибарску луку и камп Шати

  

Израелски бродови пуцали су према рибарској луци у граду Гази, као и према кампу
Шати на северу Газе, јављају палестински медији.

  

Ово је други напад на рибаре у року од 24 сата. Израелске снаге јуче су пуцале на
рибаре у Рафи, убивши једног и ранивши другог.

  

Иран саопштио да ће ослободити посаду заплењеног брода "MSC Aries"

  

Министар спољних послова Ирана Хосеин Амир Абдолахјан изјавио је да ће посада
заплењеног брода "MSC Aries", који је пловио под португалском заставом, а који је
повезан са Израелом, бити ослобођена, јавили су ирански медији.

  

Како се наводи, Амир Абдолахјан је у телефонском разговору са шефом португалске
дипломатије Паулом Ранџелом рекао да Иран жели да ослободи посаду заплењеног
брода јер сматра да је то хуманитарно питање.

  

Абдолахјан је навео да ће посада бити предата амбасадорима њихових земаља у
Техерану, не наводећи тачан датум када ће се то догодити.

  

Иранска Револуционарна гарда запленила је теретни брод "MSC Aries" са 25 чланова
посаде у Ормуском мореузу 13. априла, дан након што је Техеран најавио да ће
узвратити на напад на ирански конзулат у Дамаску 1. априла, за који је оптужио Израел.

  

Иранско министарство спољних послова саопштило је да је брод заплењен јер је
наводно "кршио поморске законе" и да нема сумње да је повезан са Израелом.
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МСЦ изнајмљује "Aries" од Gortal Shipping-а, подружнице компаније "Zodiac Maritime", која
је делимично у власништву израелског бизнисмена Ејала Офера.

  

Размена ватре на Западној обали, убијена два Палестинца

  

Израелски војници убили су двојицу наоружаних Палестинаца који су отворили ватру на
њих из возила у близини града Џенина на Западној обали, саопштио је ИДФ.

  

Војска је објавила фотографију на којој се виде две аутоматске пушке, а за које наводи
да су их користили наоружани Палестинци у нападу на војну испоставу у близини
палестинског града Џенина, преноси Ројтерс.

  

Палестинска новинска агенција Вафа је, са друге стране, саопштила да су два
Палестинца убијена, а два рањена након што што су израелске снаге отвориле ватру у
близини војне контролне тачке Салем, западно од Џенина на окупираној Западној обали.

  

Насиље је у порасту на Западној обали након што су 7. октобра прошле године почели
сукоби Израела и Хамаса у Појасу Газе.

  

Ваздушни напади широм Појаса Газе – 15 убијених, међу њима жене и деца

  

Петнаест Палестинаца је убијено, а десетине њих је рањено ноћним израелским
ваздушним нападима на избеглички камп Нусеират, Кан Јунис и Рафу, јавља Вафа.

  

Међу убијенима су и жене и деца.
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Сирене за ваздушну опасност близу границе са Либаном

  

У Шомеру, граду близу границе са Либаном, огласиле су се сирене за ваздушну опасност,
јављају израелски медији.

  

Од 8. октобра, снаге предвођене Хезболахом у Либану готово свакодневно нападају
израелске заједнице и војне положаје дуж границе, а група каже да то чини да би
подржала Палестинце у Појасу Газе.

  

Војска САД: Хути испалили три пројектила на два брода у Црвеном мору

  

Америчка војска саопштила је да су јеменски Хути лансирали три противбродска
балистичка пројектила на два брода у Црвеном мору, при чему је лакше оштећен један
британски нафтни танкер.

  

Америчка Централна команда (CENTCOM) навела је у петак у објави на платформи Икс
да је оштећен нафтни танкер "MV Andromeda Star", као и да је један пројектил пао у
близини другог брода, "MV MAISHA", али га није оштетио.

  

Хути од новембра прошле године нападају ракетама и дроновима комерцијалне бродове
у Црвеном мору и Аденском заливу у знак, како наводе, подршке палестинској групи
Хамас у сукобу са Израелом у Појасу Газе.

  

Израел одговорио на предлог Хамаса о примирју

  

Хамас је саопштио да је добио званични одговор Израела на свој најновији предлог о
прекиду ватре и да ће га проучити пре него што поднесе свој одговор, наводи се у
саопштењу заменика шефа те палестинске паравојне групе у Гази.
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"Добили смо званичан одговор ционистичке окупације на предлог који је 13. априла
представљен египатским и катарским посредницима“, рекао је Калил Ал Хаја, који се
тренутно налази у Катару, у саопштењу које је објавила група.

  

После више од шест месеци рата са Израелом у Гази, преговори остају у ћорсокаку, а
Хамас остаје при својим захтевима да сваки споразум мора окончати рат.

  

Египатска делегација је у петак посетила Израел ради разговора са израелским
званичницима, тражећи начин да поново започне преговоре о окончању сукоба и
повратку преосталих талаца узетих када су борци Хамаса упали у израелске градове 7.
октобра, рекао је званичник упућен у преговоре.

  

Тај званичник, који је желео да остане анониман, рекао је да Израел нема нових
предлога, иако је спреман да размотри ограничено примирје у којем би Хамас ослободио
33 таоца, уместо 40 о којима се раније разговарало.

  

У четвртак су Сједињене Државе и 17 других земаља апеловале на Хамас да ослободи
све своје таоце као пут за окончање кризе.

  

Хамас је обећао да неће попустити међународном притиску, али је у саопштењу које је
издао у петак рекао да је "отворен за било какве идеје или предлоге који узимају у обзир
потребе и права Палестинаца".

  

Међутим, Хамас је остао при својим кључним захтевима које је Израел одбацио и
критиковао заједничку изјаву САД и других да не позивају на трајни прекид ватре и
повлачење израелских снага из Газе.

  

Саветник Беле куће за националну безбедност Џејк Саливан рекао је у петак да види
нови замах у преговорима о окончању рата и повратку преосталих талаца.
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Хроника

Према наводима два неименована званичника, Израел је саопштио египатским
посредницима у петак да је спреман да преговорима о таоцима пружи „последњу шансу“
да се постигне договор са Хамасом пре него што крене у инвазију на Рафу, последње
уточиште за око милион Палестинца који су раније током рата побегли са севера и
централних делова енклаве од израелских снага.

  

Спасилачки тимови који су учествовали у извлачењу тела из масовних гробница у
медицинском комплексу у Кан Јунису сумњају да су припадници израелске војске
умешани у крађу органа, пренели су палестински медији.

  

Министарство здравља у Гази саопштило је да је у израелским нападима од 7. октобра
убијено најмање 34.356 Палестинаца, док је њих 77.368 повређено.

  

Хамас је, у међувремену, критиковао позив 17 земаља да се израелски таоци хитно пусте
из Газе, истакавши да потписнице нису изнеле нити једно решење за претходно изнете
палестинске захтеве.

  

Нова рунда преговора између израелских и египатских званичника за прекид сукоба
између Хамаса и Израела вођена је у Каиру. Саветник Беле куће за националну
безбедност Џејк Саливан изјавио је да види нови замах у тим разговорима.

  

Израелски неименовани званичници навели су, међутим, да је Израел јасно поручио
египатској делегације да Хамас мора хитно да пусти 33 израелска таоца или ће, у
супротном, ИДФ почети копнену операцију у Рафи.

  

За то време, САД су саопштиле да је америчка војска почела са градњом плутајућег
пристаништа на обали Газе, које ће помоћи са испоруком хуманитарне помоћи цивилном
становништву.

  

(РТС, агенције)
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